
20.07.2023 Biblická hodina 

Vzdych: „Koho mám v nebi? Keď som s tebou, v ničom na zemi nemám záľubu. Aj 

keď mi chradne telo i srdce, Boh mi naveky bude skalou srdca i údelom.“ (Ž 73,25-26) 

Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 326: „Ty môj Otče dobrotivý...“ 

 

Modlitba: Otče náš v Pánovi Ježišovi Kristovi! 

Aj dnes sa na Teba obraciame. Náš prípad zverujeme Tebe. Ty, ktorý si v našich 

životoch až do dnešného dňa vykonal veľké veci, Ktorého plány sú nevyspytateľné a 

Ktorého zázraky sú nespočetné – prosíme, konaj, počuj náš krik a odpovedz na naše 

otázky silou Svojho Slova. 

Vyznávame Ti, že nie sme hodní Tvojej milosti, ktorá sa každý deň obnovuje, ale 

prosíme Ťa, zmiluj sa nad nami. Očisti nás od našich hriechov a zlozvykov a vlož nám 

do úst čisté slová, aby sme Ťa mohli chváliť a ďakovať za všetko, čo nám vštepuješ do 

každodenného života ako požehnanie. 

Odpusť nám, keď zabudneme na Tvoju veľkosť a moc. Odpusť nám, ak počúvame, čo 

ľudia hovoria, namiesto toho, čo nám zasľubuješ Ty. Pomôž nám odpútať sa od 

nákazlivých a všemožných ľudí, aby sme len Teba videli ako nášho hlavného radcu a 

zdroja nášho pokoja. 

Hospodine náš milostivý, prosíme, zacieľ rovno na naše životy a zamier až na naše 

srdcia a prehovor k nám silou Svojho Slova. 

Pošli nám svojho Svätého Ducha, o Ktorom veríme, že je stále pripravený viať tam, kam 

chce, a stále je schopný otvoriť naše srdcia Tvojmu Slovu. Požehnaj náš spoločný čas, 

stráž naše myšlienky, aby sme Ti mohli venovať pozornosť a začleniť do našich životov 

všetko, čím nás dnes hľadáš. V mene Krista, Ktorý trpel, zomrel a vstal z mŕtvych za 

nás a Ktorý nesie naše bremená aj dnes,  prosíme o vypočutie našej modlitby. Amen. 

 

 

 



Biblický text: Kniha Jóba 20. kapitola 

Čítam Božie Slovo, ktoré je zapísané v Knihe Jóba v dvadsiatej kapitole nasledovne:   

„Nato Cofar z Naamy odpovedal takto: „Preto sa moje myšlienky ozývajú a 

preto sa ponáhľam, lebo počúvam karhanie, ktoré ma potupuje, pretože mi 

odpovedá vietor bez rozumu. Vari oddávna nevieš, odvtedy, čo je človek na 

zemi, že jasot bezbožníkov je len krátky a že radosť podliaka trvá len 

okamih? Aj keď jeho povýšenectvo vystúpi až do nebies a jeho hlava 

dosiahne oblaky, navždy sa pominie ako jeho vlastný výkal. Tí, čo to uvidia, 

povedia: ‚Kdeže je?‘ Odletí ako sen a viac ho nenájdu, zaženú ho ako nočné 

videnie. Oko, ktoré ho pozorovalo, už ho neuvidí ani jeho miesta neuzrie. 

Jeho synovia sa budú uchádzať o priazeň bedárov a vlastnými rukami 

odovzdá svoj majetok. Jeho kosti boli plné mladíckej sily, ale aj tá si s ním 

ľahne do prachu. Hoci mu je zlo sladké v ústach, predsa si ho skrýva pod 

jazykom, je k nemu zhovievavý a neopúšťa ho, ponecháva si ho v ústach, 

aby ho vychutnal. Jedlo sa mu zmení v črevách a stane sa v jeho útrobách 

jedom kobry. Bohatstvo zhltol, ale vydávi ho, Boh mu ho z brucha vypudí. 

Bude pridájaný jedom kobry, zabije ho jazyk zmije. Nech sa nekochá v 

bystrinách vôd ani v potokoch medu a smotany. Vráti, čo získal, a neprehltne 

to, má obrovský zisk, ale sa z neho neteší, lebo rozdrvil chudobných, opustil 

ich a ulúpil dom, hoci ho nestaval. Keďže sa s ničím neuspokojil, nezachráni 

ho to, po čom túžil. Jeho žravosti nikto neunikol, preto jeho blahobyt nebude 

trvalý. V období nadbytku bude v tiesni, dopadne na neho moc utrpenia. 

Nech si len brucho plní, Boh mu doň pošle páľavu svojho hnevu a zaplaví 

ho ňou vo chvíli, keď si bude zajedať. Keď bude utekať pred železnou 

zbraňou, prebodne ho šíp z bronzu. Tasí zbraň, ale šíp mu prenikol cez chrbát 

a žlčníkom mu preniká ligotavá čepeľ. Je mu beda! Úplná temnota je 

prichystaná pre jeho poklady, strávi ho oheň, ktorý nikto nerozdúchal, zle 



dopadne ten, kto prežije v jeho stane. Nebesia zjavia jeho vinu a zem sa 

postaví proti nemu. Plody práce jeho domu zavlečú do cudziny, rozlejú sa v 

deň Božieho hnevu. Takýto údel určil Boh bezbožníkovi, takéto dedičstvo 

dostane od Boha za svoje reči.“ 

Drahé sestry a milí bratia!  

Lustrovaním kapitol knihy Jóba zistíme, že zloba priateľov veľmi neutícha. Napriek 

tomu, že Jób si úprimne vylieva dušu pred svojím Bohom a po prehrách sa k nemu uteká 

sám, priatelia namiesto útechy a povzbudenia hovoria s Jóbom odsudzujúcim tónom. 

Cófár Bildádove slová len zopakuje, nevie povedať nič nové. Ľudí rozdeľuje do dvoch 

kategórii. Podľa neho existujú len zlí a dobrí. 

Pre zločinca podľa neho neexistuje žiadna nádej. V jeho svete nie je miesto pre pokánie. 

Jeho svet je biely a čierny a práve preto preklína hriešnika. 

Cófár vníma Ježišovo posolstvo naopak a zvrátene. On ešte nepozná Jeho slová: 

„Nesúďte, aby ste neboli súdení.” (Mt 7,1)   

„Ja vám však hovorím: Milujte svojich nepriateľov a modlite sa za tých, ktorí vás 

prenasledujú,...” (Mt 5,44) 

Cirkev by nemala byť taká, ktorá každého odsudzuje. Bolo by dobré, keby sme sa 

naučili, že ľudia nemajú čo súdiť tento svet.  

Máme pred sebou druhý prejav priateľa Cófára, ktorý zdôrazňuje, že blaho bezbožných 

je dočasné. Bezbožník si podľa neho zaslúži svoju skazu a ako keby nepočul 

predchádzajúcu Jóbovu reč, kde vyjadruje svoju večnú nádej.  

Jób však vie, že jeho Spasiteľ žije a že po smrti uvidí Boha. Z Jóbovej odpovede 

vypočuje, čo chce a nečíta medzi riadkami jeho výpovede.  

Cófár hovorí o škaredom konci, ktorý Jóba čaká. Jóbovi nedôveruje, hovorí o krátkom 

čase jeho jasotu, a následne o zmiznutí a úplnom zničení šťastia. Zlo opisuje ako 

vznešeného bohatého muža, ktorý svoje bohatstvo získal násilím, no to, čo získal, sa v 

jeho ústach zmenilo na smrtiaci jed a v jeho stane všetko pohlcujúci oheň. To poukazuje 

na Jóbove hriechy. 

 

 



1-5. v: 

V predchádzajúcej kapitole sa Jób konkrétne pýta svojich priateľov, ako dlho chcú 

mučiť jeho dušu a zlomiť ju svojimi slovami: „Dokedy mi budete trápiť dušu a trýzniť 

ma slovami? Už je to desiaty raz, čo ste ma znevážili, nehanbíte sa a ubližujete mi.” (Jób 

19,2-3) 

Cófár na to reaguje tak, že sa odpovedi vyhýba, obviňuje Jóba a zdôrazňuje, že radosť 

bezbožných trvá len krátko a náhle sa končí. Je v pokušení odpovedať Jóbovi, keď ho 

počuje povedať, že ich považuje za tých, ktorí ho nenávidia. Jób to otvorene tvrdí: 

„Protivím sa všetkým svojim dôverníkom, tí, ktorých som miloval, sa obrátili proti 

mne.” (Jób 19,19) 

 

6-11. v.: 

Bez ohľadu na to, ako vysoko sa zlo pozdvihne, bude navždy zničené. Zmizne, jeho 

bohatstvo pripadne iným, a hoci má plné kosti, s mladou silou pôjde do hrobu. Zlí 

vymiznú, akoby nikdy neexistovali. 

 

12-16. v.: 

Aj sladký med zhorkne v ústach bezbožných. Vysvetľuje ho na príklade jedla. Keď jeme 

niečo veľmi chutné, chceme, aby tá chuť zostala v našich ústach. Takto je to zlé, keď si 

chce neprávom nadobudnuté bohatstvo čo najdlhšie udržať a užívať, no nevie ho stráviť 

a v žalúdku sa nám zmení na jed. Na čo sa premieňa vaše jedlo vo vašom žalúdku? Je 

úžitkom pre telo, alebo ho celkom prevalcuje? 

 

17-22. v.: 

Tí, ktorých nenásytnosť je prítomná v ich živote, môžu zažiť, že si nemôžu nič zachrániť 

pre seba, všetko bude patriť iným. 

Mlieko a med ešte viac vyjadrujú hojnosť a kvalitu života. Ale bez ohľadu na to, koľko 

nazbiera, ten zlý o svoje bohatstvo príde a nič zaň nedostane. Nemôže sa tešiť ani zo 

svojho bohatstva. Zničil každého, koho mohol. Rozdrvil a opustil všetkých, ktorí patria 

k nižšej vrstve ako je on. Nič mu nestačilo. Je ako ten, ktorého hlad nemožno uspokojiť. 



Ale čas milosti prichádza aj pre zlo, a dokonca náhle prichádza. To, čo nazbieral, sa 

odnáša a roznáša. 

23-29. v.: 

Boh nie je dlžný nikomu. Boh dobieha zlo a jeho zničenie je nevyhnutné. 

Pred božskou spravodlivosťou niet úniku, tá dobieha zlo. Ak by sa aj pokúsili o útek, 

utečenca zasiahne všetko pohlcujúci oheň, ktorý nezapálili ľudia. 

Nebo a zem sa v Starom zákone často objavujú ako svedkovia Božieho súdu. 

A nakoniec dochádza k záveru, že všetko, čo povedal, vnucuje Boh zo strany toho zlého. 

Pod zlom Cófár charakterizuje Jóba, ktorý podľa neho potrebuje vstúpiť si do svedomia 

a uvedomiť si, že tento svet riadi spravodlivý Boh, Ktorý posudzuje blaho bezbožných. 

Spoločným menovateľom Jóbových odpovedí však je, že v jeho živote bola prítomná 

bázeň pred Bohom, bez ohľadu na to, aká biedna bola jeho momentálna situácia. Jeho 

slová a činy dokazujú, že vie, KTO je jeho spasiteľom. 

Drahí bratia! Nemôžeme stáť pri žiadnej osobe v našom prostredí tak, ako sa naši 

priatelia stavajú k Jóbovi. Oslovením našich chorých, bezvládnych a smútiacich 

uprostred strát a bolesti nie je našou úlohou ohlasovať Boží súd a trest, ale ohlasovať 

Božiu milosť, ktorú nám preukázal predovšetkým v Ježišovi Kristovi. V Ježišovi, Ktorý 

hriešnika neodmietol a neodsúdil, ale sadol si s ním za jeden stôl, prihovoril sa mu a 

pozval ho do nového života, keď v jeho smere hlásal odpustenie hriechov. Amen. 

. 

Biblický text: Prvý list apoštola Pavla Timotejovi 6. kapitola,17-21. veršov:  

Čítam Božie Slovo, ktoré je zapísané v prvom liste apoštola Pavla Timotejovi v šiestej 

kapitole od sedemnásteho verša po dvadsiaty prvý verš takto:  

„Bohatým v terajšom veku prikazuj, aby neboli namyslení a neskladali nádej 

v neisté bohatstvo, ale v Boha, ktorý nás štedro zabezpečuje všetkým, čo 

potrebujeme. Prikazuj im, aby konali dobro, aby boli bohatí na dobré skutky, 

boli štedrí a vedeli sa rozdeliť s inými. Tak si budú zhromažďovať poklad 

ako dobrý základ do budúcnosti, aby uchopili skutočný život. Timotej, 

zachovávaj, čo ti bolo zverené. Vyhýbaj sa bezbožným prázdnym rečiam a 



protikladným tvrdeniam, ktoré sa falošne nazývajú poznaním. Niektorí, čo 

sa k nemu priznávajú, zblúdili od viery. Milosť nech je s vami!“ 

Drahé sestry a milí bratia!  

Máme pred sebou rady týkajúce sa správneho využitia pozemských statkov. Kresťan 

žije správne s pozemským bohatstvom len vtedy, ak doň nevkladá svoju nádej, ale iba 

do Boha, Ktorý nám dáva do života všetko, čo potrebujeme. 

Bohatstvo nie je hriech. Pavol nevyzýva bohatých, aby upustili od vlastného majetku. 

Veď je to Božie požehnanie, ak v tom niekto vidí prácu svojich rúk (Žalm 128), a aj 

výsledok svojej práce. Ale tento druh požehnania tiež vytvára príležitosť pre kresťana, 

aby bol bohatý v konaní dobra. To môže byť určitý druh odpovede zo strany človeka na 

Božiu milosť v každom čase. Apoštol Pavol varuje bohatých pred nebezpečenstvom 

bohatstva a definuje ich povinnosti. Arogancia a pýcha patria medzi ohromujúce 

nebezpečenstvá. Bohatstvo dokáže zaujať myseľ človeka takým spôsobom, že sa 

preceňuje a pozerá zvrchu na ostatných. Ďalším nebezpečenstvom je, že majú falošný 

pocit bezpečia. Náš Pán Ježiš tiež varuje, že pozemské statky zožierajú mole. Dôraz sa 

nikdy nekladie na darovanie a na to, čo máme, ale na darujúceho, prezieravého Otca. 

S bohatstvom prichádzajú určité povinnosti. Podporovať dobré veci a zmierňovať 

problémy tým, ktorí to potrebujú.  

Zhromažďovať poklad sa vzťahuje na duchovné statky. Nezáleží na tom, kde a kto 

zbiera poklady, najcennejším darom nášho Boha je večný život. 

Buďme vďační za to, čo máme a žime svoj život spokojne. 

 

20-21.v. 

Apoštol Pavol zhŕňa doteraz povedané a ukončí svoj list. Nabáda Timoteja, aby strážil 

poklad, ktorý mu bol zverený. Tento poklad nie je hodnotou, ktorú možno vyjadriť 

zlatom alebo striebrom, ale pokladom, ktorý mu zverilo evanjelium, aby odolával 

falošným náukám a vyhýbal sa všetkým nástrahám od falošných učiteľov, ktorí 

predstavujú choré učenia. Chráni Timoteja pred falošnými a prázdnymi rečami, pretože 

len ak ich prijme, veľmi ďaleko ho odvedú od zdravého učenia a viery. Ak sa od nich 

odvráti, ochráni nielen seba, ale aj jemu zverené zhromaždenie. 



Čitatelia a poslucháči listu nepotrebujú nič iné, v tom čase ako teraz, iba milosť. Milosť 

s vami! Veď spasenie máme z milosti, skrze viery. Božia milosť je, že aj tento deň nám 

dovolil, aby sa obrátením k Bohu posilnila naša viera na čas, kedy bude potrebné zdravé 

videnie, aby sme sa mohli odvrátiť od tých učení, ktoré nás oddeľujú od Božej milosti. 

Amen.  

Modlitba: Všemohúci Pane náš! 

Ďakujeme Ti, že Tvoja milosť stále trvá a Ty nás v tomto období pozývaš k hodnoteniu 

vlastných životov. Ďakujeme, že ako darca našich pozemských statkov, môžeme Ti 

ďakovať za všetko, čo máme. 

Ďakujeme Ti, že si nám dával a aj dávaš fyzické i psychické sily na plnenie nám 

zverených úloh a z odmeny za ne môžeme žiť ako tí, ktorí za všetko ďakujú hlavnému 

darcovi. 

Pane, daruj nám oči, ktorými môžeme vidieť núdznych žijúcich vedľa nás, daj, aby sme 

tam mohli pomáhať aj tým ľuďom, ktorí sú nositeľmi chorôb, žijú sami, alebo sú 

finančne zaťažení. 

Pomôž nám, aby sme nezbierali veci, ktoré zožierajú mole a hrdza, ale aby sme si mohli 

ukladať poklady pre večné stvorenie. 

Chráň nás pred všetkými falošnými učeniami, chráň naše srdcia, duše a mysle Svojím 

Duchom Svätým, aby medzi nami a Tebou nestálo žiadne ľudské alebo choré učenie a 

s vierou Jóba môžeme spoločne vyriecť, že my vieme, náš Spasiteľ žije. 

Ďakujeme, že si nám poslal Ježiša Krista za naše vykúpenie, za Tvoju milosť formovať 

naše životy, aby sme prijatím Ježišovej lásky a odpustenia mohli už tu na zemi žiť život, 

v ktorom si Ty na prvom mieste, kto trpel pre nás a chudobným si sa stal i napriek svojej 

bohatej existencie, aby sme s Tebou boli obohatený a žiť skrze viery. 

Prosíme Ťa o našu letnú sezónu, ochraňuj nás. Modlime sa za náš tábor, aby si pripravil 

srdcia najmenších, aby mohli s otvoreným srdcom prijímať Tvoje Slovo, pripravené 

príbehy a prinášať ovocie vo svojom živote. 

Modlime sa za bratov a sestry, ktorí sa liečia v nemocnici, za ľudí v domovoch 

dôchodcov, za pokoj v rodinách, za jednotu cirkví a za budúce vedenie našej krajiny. 

Prosíme, pomôž nám prijať Tvoje opatrenia s pokorným srdcom. Pre Pána Ježiša Krista 

vypočuj našu modlitbu. Amen. 



Modlitba Pánova 

Požehnanie: „Veď kde je tvoj poklad, tam bude aj tvoje srdce.“ (Mt 6,21) Amen. 

Záverečná pieseň: Chválospev č. 319: „ Len na Boha spolieham sa...“ 


